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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Relance des trains de nuit
Question au Gouvernement n° 123

Texte de la question

RELANCE DES TRAINS DE NUIT

M. le président . La parole est à Mme Marie-José Allemand.

Mme Marie-José Allemand . En dépit des déclarations ambitieuses que le Gouvernement a multipliées ces
dernières années, nous ne disposons d'aucun scénario de relance crédible pour les trains de nuit sur notre
territoire. (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC et sur quelques bancs des groupes LFI-NFP et
EcoS.)

Pourtant, il y a urgence. Le train de nuit constitue une offre de transport écologique et beaucoup de ces lignes
représentent un enjeu essentiel d'aménagement du territoire et de développement économique, car il n'existe
pas de solution alternative.

C'est notamment le cas de la ligne Paris-Briançon. Cette ligne connaît depuis plusieurs années des
dysfonctionnements majeurs et récurrents, avec un taux de retard de plus de 50 % – le plus élevé de France.
Souvent, ces retards atteignent plusieurs heures, avec un triste record de onze heures en janvier dernier.

Les causes sont multiples : vétusté du réseau, état du matériel roulant, priorité accordée par la SNCF aux trains
de marchandises circulant sur le même axe. En 2024, les nuits où les trains ne circulent pas du fait des travaux
ont été plus nombreuses que les nuits où ils circulent. Et ce sera également le cas en 2025.

Un itinéraire de substitution par Grenoble est possible lorsque la ligne habituelle par Valence ne peut pas
fonctionner. Allez-vous obliger la SNCF à effectuer la substitution ?

Il y a urgence à agir : quatre sites des Jeux olympiques d'hiver de 2030 seront desservis par le terminus de cette
ligne. Vous engagez-vous à redonner vie au train de nuit Paris-Briançon ? Si oui, avec quels moyens ?

Plus globalement, comptez-vous relancer les trains de nuit ? Je pense par exemple au prolongement de la ligne
Paris-Aurillac jusqu'à Mende. Le rapport sur les trains d'équilibre du territoire, publié en 2021, a évalué les
besoins en matériel roulant à 600 voitures et 60 locomotives, pour un total de 1,5 milliard d'euros. Quand allez-
vous passer la commande ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC et sur quelques bancs des
groupes LFI-NFP et EcoS. – M. Paul Molac applaudit également.)

M. Jérôme Guedj . Bravo !

M. le président . La parole est à M. le ministre délégué chargé des transports.
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M. François Durovray, ministre délégué chargé des transports . Vous m'interrogez sur le train de nuit Paris-
Briançon et sur les interruptions de circulation liées à des travaux en cours jusqu'au 5 décembre, et qui
reprendront sur une dizaine de semaines en 2025. C'est une bonne nouvelle pour la régénération du réseau.

L'alternative que vous évoquez, par la ligne des Alpes, a été étudiée par la SNCF. Elle n'est pas viable en raison
d'un conflit de circulation avec un TER. Mais des cars permettent d'assurer la continuité du service (Mme Marie
Pochon s'exclame) et la SNCF cherche à minimiser l'impact des travaux puisque les trains sont maintenus les
week-ends, avec onze allers-retours.

Vous m'interrogez également sur les trains d'équilibre du territoire. Je vous rappelle l'engagement du
Gouvernement – du Premier ministre, de Catherine Vautrin et de moi-même – pour les développer. Les rames
sont en cours de rénovation.

Un appel d'offres est en cours jusqu'au début de l'année 2025 afin de louer de nouvelles rames beaucoup plus
confortables pour les usagers. Nous consacrons 1,75 milliard d'euros aux trains d'équilibre du territoire qui
assurent les liaisons Paris-Briançon, Paris-Aurillac et d'autres que nous souhaitons renforcer.
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe DR.)

M. Pierre Cordier . Le ministre connaît très bien le fonctionnement de toutes les lignes !

M. le président . Madame la députée, vous avez une seconde pour répondre. Je vous donne la parole, mais il
faudra faire vite !

La parole est à Mme Marie-José Allemand.

Mme Marie-José Allemand . Je vous emmène demain soir en bus de nuit avec moi ! (Sourires. -
Applaudissements sur les bancs du groupe SOC.)

M. le président . La parole est à M. le ministre délégué : vous avez trente secondes pour répondre à cette
invitation si vous le souhaitez !

M. François Durovray, ministre délégué . Je ne résiste pas au plaisir d'effectuer ce parcours à vos côtés ;
rendez-vous est donc pris ! (Sourires.)

M. Jérôme Guedj. Bravo !

M. le président . Le rendez-vous est fixé !
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